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Diagramas de dispersion
Diagrama base de R: Funcion plot Libreria car:
plot (x, y, main, xlab, ylab, pch, col) Funcién scatterplot()
x: variable que se representa en el eje X scatterplot (y~x, data, smooth, regLine, boxplots = “”, main, xlab,
y: \{arlable gue se rgpresenta enelejeY ylab, col, pch)
main: titulo del gréafico
xlab: nombre del ej:e X x: variable que se representa en el eje X
ylab: pombre deleje Y Relacion entre V.T. masas oseas y: variable que se representa en el eje Y
pch: tipo de puntos (valores del 1-25) s . smooth: indica si debe hacer un suavizado. Ponemos TRUE por defecto
col: color de los puntos % “7 5 o . < regLine: indica si debe representarse la recta de regresion (TRUE) o no (FALSE)
- plot(x=osteo§szcue, y=osteo$sztri % ] : o Goo o %o boxplots: indica si hay representar los diagramas de cajas. Poner “” por defecto
+ main = "Relacion entre V.T. masas oseas”, % ° o .8 ¢ 0800 main, xlab, ylab, col, pch: igual que en la funcion plot Relacién entre V.T. de masas oseas
+ xlab ="V.T. masa osea en el cuello del fémur"™ , 2 7 7 goﬁoggggi;ooagog @ RS T
+ ylab = "V.T. masa osea en el triangulo de wWald", & « ] %o & 7 o°% - z o
+ pch=5,col="blue") 2 o o o0 g
ETl e T 00,00 > scatterplot(sztri ~ szcue, data=osteo, EN
> '3 '2 '1 c') 1' 2' + xlab="V.T. masa osea en el cuello del fémur", s L
+ ylab="Vv.T. masa osea en el triangulo de wald", ®
: 1 . V.T. masa osea en el cuello del fémur + main="Relacion entre V.T. de masas oseas", e
I—Ibrerla qqformUIa + smooth=FALSE, boxplots="", col = "blue") % o
Funcion gg_point: grafico de dispersion identificando T
. . . 3 2 1 0 1 2
Va” a.b I eS C U al Itat I Va.S V.T. masa osea en el cuello del fémur
gg_point(y ~ x, data, color=~variable, shape,alpha) Funcion scatterplotMatrix(): graficos matriciales de dispersion
X: variable que se representa en el eje X scatterplotMatrix (~v1+v2+v3+..., data, smooth, main)

y: variable que se representaen el eje Y
color: variable cualitativa que se distingue por colores

shape: variable cualitativa mediante la cual se quiere sefialar en la nube
de puntos con una forma atendiendo a una modalidad

v1,v2,v3: nombres de las variables del dataframe

data: dataframe que contiene los datos

smooth: indica si debe hacer un suavizado (TRUE) o no (FALSE). Ponemos TRUE
main: titulo del gréafico

apha: intensidad del color de los puntos (de 0 a 1) Valores de masas oseas
_ > scatterplotMatrix(~sztri+szcue+sz124, 32 40 1 2

> Tibrary(ggformula) - , + data=osteo, ., fi RERE . ° [
> gf_point(sztri~szcue, + main="valores de masas oseas", & a°: T e E_
+  data=osteo s .‘ + smooth=FALSE) PO DO s .
+ color=~osteofalcohol, . L I - osteoSalcohol o A T = o4 cue s G
~ shape=osteo$alcohol, g o0 e e Tl e Sebeass . e S
+ a-l pha = D' ?:] iy :“L7 . S a o - Excesivo N :osn ;ﬂ' ‘a@% e &l ,,-_:'.! a :

A aa [ . % 45e «° &

T T T T T T T
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© Juan Antonio Villatoro-Garcia — Grupo BioestadisticaR



Practica 10:Regresion lineal simple y correlacién

UNIVERSIDAD
DE GRANADA

Regresion lineal simple

Modelo: Funcion Im
Im(variable dependiente ~ variable independiente)

= Modelo.osteo<-Im(osteo$sz]24~0steofsztri)
= Modelo.osteo

call:
Im(formula = osteo$sz124 ~ osteo$sztri)

Coefficients:

Int t t tri ——
(Intercept) osteoSsztrl 514 — 0.859 + 0.057 - stri
BO B1

Test de Regresion Lineal Simple:
Funcion summary(modelo.Im)

summary(modelo.Im)

> summary(Modelo.osteo)

Call:
Tm(formula = osteo$szl124 ~ osteo$sztri)

Recidual Analisis descriptivo de
estduals: . los residuos
Min 10 Median 3Q Max ’///'

-0.29880 -0.07359 -0.01182 0.06555 0.38177
Significacion de la

/ ordenada en el origen

Coefficients:
Estimate Std. Error t wvalue Pr(=|t])

(Intercept) 0.85851 0.01572 54.608 < 2e-16 #=== Sianificacién de |
osteo$sztri 0.05714 0.01047 5.456 4.09e-07 ==% —p lQNINICACION d€ la
N pendiente
Signif. codes: 0 *#%= 0.001 *#**’ 0.01 ‘*’ 0.05 *.” 0.1 ° " 1

- -
Residual standard error: 0.1223 on 92 degrees of freedom ”’”'R -Coﬁﬂmﬁnufde
Multiple R-squared: 0.2444, Adjusted R-squared: 0.2362 determinacion
F-statistic: 29.76 on 1 and 92 DF, p-value: 4.093e-07 —p

Significacion de modelo de

correlacion lineal

|.C. de los coenfientes: Funcidn confit
Confit(modelo.Im, level = 0,95)

= confint(Modelo.osteo)

2.5 % 97.5 %
(Intercept) 0.82729019 0.88973789
osteofsztri 0.03633592 0.07793704

Representacion _de la recta en el
diagrama de dispersion

gl_Im(variable dependiente ~ variable independiente,
datos = data.frame) %>% gf point()

> Modelo.osteo<-1m(osteo$sz]24~osteolsztri)
> gf_Im(sz124~sztri, data=osteo)¥>% gf_point()

12-

0 2
sztri

Representar larectay los intervalos de confianza

gf point(variable dependiente ~ variable independiente,
datos = data.frame) %>% gf Im(interval="confidence",
fill="skyblue"))

= ﬁf_pc{nt(sz124wszfri,datazﬂstén)%>%
+ gf_lm(interval="confidence", fill="skyblue")

12-

szl24
\

08~ . . e

sztri
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Regresion lineal simple

Otra forma de representar |a Residuos: Funcion resid() Valores ajustados: Funcion resid()
recta diagrama de dispersion . _

_ resid(modelo.Im) fitted(modelo.Im)

ab“ne(mOdelo.lm) > resid(Modelo.osteo) > fitted(Modelo.osteo)
> plot(x=osteol¥sztri,y=o0steolsz124,pch=20,col="blue") 1 2 3 1 | 2 3 4 5
> abline(Modelo.osteo,col="blue") 0.1800608945 0.0640470505 0.0446206482 0.8899391 0.7659529 0.7853794 0.7950926 0.7625248

o~ 4 5 6 - - i w i - w

g 6 7 8 9 10
. . -0.0750925530 —[}.2:]2524?6:]2 ‘5-9555433213 0.9756438 0.8156617 0.7950926 0.8025203 0.8065198

- . . / . 11 12 13 14 15

. 2 ‘3’-1"'3433331% G-‘”“g”?‘“‘ﬁ ‘3-933529295{2 0.7659529 0.8533718 0.8425158 0.8413731 0.8065198
B2 -0.1165198485 0.1540470505 0.0566282400 16 L 18 19 20
S e 7/ o
: o Correlacion lineal
T I I | T T
3 2 1 0 1 2 . . ..

e Coeficiente de Pearson Coeficiente de Spearman
cor(variable dependiente, cor(variable dependiente, variable
variable independiente) iIndependiente, method="spearman")

Inferencias sobre el modelo > cor(osteossztri, osteo§sz124) 150 assgays T ostensszIzd, mechod = Tspeaman’)
Call: -z - s
Im(formula = osteo$sz124 ~ osteo$sztri) Test de correlacion: Funcion cor.test
Coefficients:
(Intercept) osteo§sztri —— 157 = 0.859 + 0.057 - sztri Pearson Spearman
0-85831 0.0 cor.test(variable 1, variable 2) cor.test(variable 1, variable 2,
mOdelo.|m$CoeffiCientS[[l]] + » cor.test(osteodsztri,osteolsz]24) methOd:"Spearman")
modelo.Im$coefficients[[2]] * valor earson’s productmonent correlation o teseosteossatrs osteossr1an
Por ejemplo: valor del szI24 para un sztri de 0.2856 ‘Sa:ag 4%’;&03?23;2a”g_ggﬁggiﬂzz‘me_m - method = "spearman”)
. . alternative hypotheéis: true correlation is not equal to 0 Spearman’s rank correlation rho
> Modelo.osteo$coefficients[[1]]+ 95 percent confidence interval:
+ Modelo.osteoScoefficients[[2]]%0.2856 sgr;q,i%izgﬁaﬁﬁiiﬁﬁ data:zgoiteo'isz’]cri ancli gggeoégzuél
7 - ’ 5 = 726874, p-value = 1. e-
[1] 0.8748322 0_494,&& a1ternat1'vephypothe51'5: true rho is not equal to 0
sample estimates:
rho
0.4735113
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